

9月,一批新规护航美好生活

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制,进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,持续优化纳税人跨区迁移服务……9月,一批新规护航美好生活,一起来看!

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制

《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式,列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护,对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问题进行规制。

进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度

新修改的慈善法9月5日起施行,对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范慈善活动、加强监督管理等作了规定,将为慈善事业健康发展提供更有力的法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度,明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难,向社会发布求助信息,求助人和信息发布人应当对信息真实性负责,不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

持续优化纳税人跨区迁移服务

《国家税务总局关于进一步便利纳税人跨区迁移 服务全国统一大市场建设的通知》9月1日起执

行。通知提出,各级税务机关要持续优化纳税人跨区迁移服务,严禁协助阻拦纳税人正常迁移,严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移,严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

妥善安置退役军人

《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作,妥善安置退役军人,维护退役军人合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式,鼓励和扶持退役军人就业创业。

加强保密科技创新和防护

修订后的《中华人民共和国保

守国家秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科技创新和防护,鼓励和支持保密科学技术研究和应用,对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理人员的处分事宜,聚焦国有企业管理易发多发违纪违法问题,将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形,并明确相应的处分。

新华社记者 齐琪 (新华社北京8月31日电)

浙江提出到明年底基本形成老年助餐服务网络

新华社杭州8月31日电(记者 岳德亮 李平)切菜打汁、烧制米粥……日前,越民生义工团的10多名大小志愿者走进浙江省诸暨市赵家镇赵家社区的爱心食堂,共同为社区老人做了一顿“爱心”午餐。助餐服务,是养老服务的重点工作之一。聚焦老年人就餐实际困难,浙江省最新提出,积极构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络,到2025年底全省助餐服务网络基本形成,服务对象有效扩面。

自今年9月1日起,浙江省民政厅、省发展和改革委员会、省人力资源和社会保障厅等部门制定的《浙江省发展老年助餐服务行动方案》正式施行,该方案规范了老年助餐服务对象和服务内容,坚持“保基本、兜底线”,优先为“不能烧、不敢烧、不会烧”三类老年群体,即无法自主做饭的失能(含失智)老年人、做饭存在较高风险的高龄老年人、不会做饭的独居老年人等困难老年人提供助餐服务。

方案提出,各地要因地制宜采取助餐模式,如建设一批村(社区)自营或者委托社会力量运营的老年食堂,作为老年助餐的基本模式;在乡镇(街道)或多个村(社区)建设中心食堂,委托社会力量提供集约化助餐服务;发挥养老机构、物业服务企业等食堂资源优势,支持其为周边的村(社区)提供配送餐服务;支持品牌连锁餐饮企业开发适老化餐品;鼓励具备条件的城区,通过政府购买服务、合作共建等方式,与互联网送餐平台、同城配送等经营主体开展合作,推进“互联网+助餐”。

为了推动老年助餐服务可持续发展,方案指出,浙江省将综合考虑助餐服务人次、质量、老年人满意度等情况,给予提供助餐服务的机构运营补助或综合性奖励补助。同时,鼓励村集体参与老年食堂运营;支持和引导公益组织、慈善组织、商会、爱心企业、爱心人士、乡贤等群体以慈善捐助等方式参与助餐服务,组织开展冠名认捐老年食堂、老年助餐点活动。

8月份中国制造业PMI为49.1%

新华社北京8月31日电(记者 韩佳诺 潘洁)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会8月31日发布数据,8月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.1%,比上月下降0.3个百分点。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,受近期高温多雨、部分行业生产淡季等因素影响,8月PMI有所下降,景气水平有所回落。生产指数和订单指数分别为49.8%和48.9%,比上月下降0.3和0.4个百分点,制造业企业生产和市场需求均有所放缓。

大型企业PMI保持扩张。大型企业PMI为50.4%,比上月略降0.1个百分点,今年以来始终位于临界点以上,持续发挥支撑引领作用。中、小型企业PMI分别为

48.7%和46.4%,比上月下降0.7和0.3个百分点,中小型企业生产经营压力有所加大。

高技术制造业和装备制造业重回扩张区间。从重点行业看,高技术制造业和装备制造业PMI分别为51.7%和51.2%,比上月上升2.3和1.7个百分点,重返扩张区间;消费品行业PMI为50%,位于临界点;高耗能行业PMI为46.4%,比上月下降2.2个百分点,高耗能行业景气水平偏弱且降幅较大,是本月制造业PMI回落的主要原因之一。

价格指数持续回落。受需求不足以及原油、煤炭、铁矿石等大宗商品价格波动等因素影响,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为43.2%和42%,比上月下降6.7和4.3个百分点。



8月31日,荣成市红十字会志愿者辅导学生进行心肺复苏操作。当日,在山东省荣成市第二实验中学,荣成市红十字会志愿者为学生们开展“开学第一课”应急救护技能培训活动,通过技能讲解和操作,让学生掌握基本急救方法,提高安全意识。新华社记者 朱峥 摄

文明健康 绿色环保 公益广告

光盘 杜绝浪费 从我做起 行动



丽水市文明办

“神技”赢得满堂彩

——“内地奥运健儿展风采”活动在港受热捧

巴黎奥运会内地奥运健儿代表团访港进入第三天行程,备受瞩目的“内地奥运健儿展风采”运动项目示范活动31日上午分别在伊利沙伯体育馆和维多利亚公园游泳池举行。深受香港市民喜爱的运动员们轮番登场,“花式”各展所长。

9时30分,场馆内欢声雷动,包括乒乓球运动员马龙、羽毛球运动员陈清晨在内的20多名运动员和4名教练员手持鲜花入场,在观众的欢呼中绕场致意。

表演开始,巴黎奥运会体操男子吊环冠军刘洋、体操男子双杠冠军邹敬园率先亮相,展示经典动作并与中国香港队体操运动员互动。刘洋鼓励年轻运动员:“体操训练是一条漫长的路,日复一日,坚持格外重要。”

国羽“凡晨”组合(陈清晨/贾一凡)与“雅思”组合(黄雅琼/郑思维)上场时,现场不少观众自发举起应援手幅,热情满满。

从高空互打,到封网防守,两对组合的默契表现赢得观众阵阵赞叹,这也让球员在场上更加兴奋。在比赛中配合默契的秘诀是什么?黄雅琼给出了答案:“除了场上的努力外,场下多沟通交流,了解彼此的想法才能更加默契。”

马龙、樊振东和王楚钦的出场直接将现场气氛推向高潮。樊振东和王楚钦使用迷你球拍对中国香港队的黄镇廷和杜凯琹,双方进行多回合对拉,现场观众不时喊出“乒乒乓乓,天下无双”的口号为运动员们加油。随后,马龙在与黄镇廷单打中直接开启“炫技模式”,数度表演后手击球,引得现场观众喝彩连连。

在维多利亚公园游泳池,来自游泳、跳水等运动队的运动员也在一展身手。

在中国游泳队的示范环节,一场激烈的6人接力比赛在“冠军队”和“金牌队”之间展开,每队包含1名现场观众、5名内地或香港运动员。被选中的“幸运”观众在岸边用双臂以自由泳的泳姿在模拟器上“游”出第一棒,然后分别“交接”给水中的运动员们。

中国游泳队的运动员们特意



8月31日,乒乓球选手陈梦(左)指导一位观众打球。新华社记者 卢炳辉 摄

运用了非主攻的泳姿,潘展乐游了蛙泳,徐嘉余游了自由泳。在观众的加油声中,潘展乐、徐嘉余、孙佳俊等人组成的“冠军队”后来居上获胜。

中国花样游泳队的奥运冠军们带来了充满古韵的《象王行》表演,将东方美学演绎得淋漓尽致,最后以一个腿部组成的甲骨文文字图形收尾。这场表演不仅为香港观众们展示了队伍在巴黎奥运会决赛中得分的托举等精彩动作,而且伴着古色古香的国风歌曲,让大家领略了中华文化之美。

中国跳水“梦之队”的跳水示范为全场带来一个小高潮。全红婵在10米台再现备受香港市民期待的“水花消失术”。值得一提的是,“梦之队”还为香港观众们“设计”了一些特别的表演,10名运动员从5米台以不同姿势鱼贯入水,

最后一人还特意摆成一个“大”字入水,溅起巨大的水花,引得观众笑声连连。

两个小时的时间里,运动健儿们不遗余力地向香港市民展示竞技绝活,看台上观众们通过热情的加油声和运动员们互动,把香港的奥运热情再次推向高潮。

“看到运动员们现场切磋技艺比电视上更加震撼,自己也被运动员们身上积极向上、健康快乐的活力感染,希望我也能在运动中找到自信和成就感。”60多岁的香港市民罗女士说。

内地奥运健儿此行以朝气蓬勃的形象圈粉无数,展示出新时代的中国新形象。散场后,许多市民手持五星红旗和香港特区旗合影留念。

新华社记者 谢姐 褚萌萌 (新华社香港8月31日电)